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COMUNICAT DE PRESĂ 

Guvernul a aprobat Planul de management al Parcului Naţional Călimani 

 

Guvernul României a aprobat în şedinţa de miercuri, 12 octombrie 2011, proiectul de 

Hotărâre pentru aprobarea Planului de management al Parcului Naţional Călimani. 

Actul normativ reprezintă documentul de referinţă pentru planificarea tuturor activităţilor 

pe termen scurt şi mediu legate de Parc pentru toţi deţinătorii/administratorii de terenuri şi pentru 

toţi cei ce doresc să iniţieze şi să desfăşoare activităţi pe teritoriul parcului.  

Prin aprobarea Planului de management al Parcului Naţional Călimani sunt stabilite 

domeniile majore şi obiectivele de management, precum şi planificarea acțiunilor pentru 

îndeplinirea acestora pe următorii 5 ani. Totodată, sunt propuse trei zone diferenţiate de 

management al parcului: zonă de protecţie strictă, zonă de protecţie integrală și zonă de conservare 

durabilă. 

Obiectivele Planului de Management vizează: 

a) conservarea biodiversităţii şi peisajului la standarde ridicate printr-o monitorizare adecvată, 

permiţând studierea factorilor  care le ameninţă, a dinamicii şi structurii acestora; 

b) conştientizarea şi educarea publicului şi a factorilor interesaţi pentru înţelegerea importanţei 

conservării naturii şi pentru a obţine sprijin în vederea realizării obiectivelor Parcului; 

c) încurajarea comunităţilor locale în dezvoltarea unor activităţi economice prietenoase faţă de 

natură în afara Parcului Naţional Călimani, care prin utilizarea durabilă a resurselor să le aducă 

beneficii şi să contribuie la reducerea presiunii asupra resurselor din Parc; 

d) promovarea împreună cu comunităţile locale a valorilor culturale şi tradiţionale ; 

e) exploatarea resurselor turistice în folosul Parcului prin dezvoltarea de programe specifice; 

f) gospodărirea parcului astfel încât să se asigure resursele umane, financiare şi fizice necesare 

atingerii obiectivelor planului de management, obţinând în acelaşi timp recunoaşterea locală, 

naţională şi internaţională. 
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Odată cu Planul de Management, prin actul normativ a fost aprobat și Regulamentul 

general al Parcului Naţional Călimani, care stabilește o serie de reguli obligatorii pentru cei care 

vin în contact cu această arie naturală protejată. 

 

 

 

INFORMAȚII SUPLIMENTARE 

 

Parcul Naţional Călimani are o suprafaţă totală de 24.041 ha și este inclus în situl de 

importanţă comunitară – ROSCI0019 Călimani – Gurghiu, datorită valorii mari a biodiversităţii 

acestei zone inclusiv la nivel european. 

În interiorul parcului există trei arii naturale protejate de interes naţional, dintre care două 

sunt încadrate în categoria de rezervaţii naturale, respectiv: Rezervaţia peisagistică 12 apostoli şi 

Rezervaţia peisagistică mixtă Iezerul Călimanului – incluse în zona de protecţie integrală, iar una 

este încadrată în categoria rezervaţie ştiinţifică – Rezervaţia ştiinţifică de jnepeniş cu Pinus cembra 

–  inclusă în zona de protecţie strictă a parcului. 

Pe suprafaţa parcului au fost identificate un număr de minim de 187 specii de ciuperci, 96 de 

specii de muşchi, 104 specii de licheni, 774 specii de cormofite, 236 specii de microartropode 

edafice – dintre care 2 specii endemice pentru Călimani, 67 specii de insecte, 3 specii de peşti, 8 

specii de amfibieni, 5 specii de reptile, 108 specii de păsări şi 20 de specii de mamifere. Toate 

acestea găsesc condiţii de viaţă în cele 15 habitate de interes comunitar care se găsesc pe suprafaţa 

parcului, dintre care 3 sunt prioritare. 
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